

马来西亚确认两朝鲜人涉金正男命案

其中包括一名朝鲜大使馆二等秘书

马来西亚警方22日就朝鲜籍男子死亡事件召开新闻发布会，公布最新确认的两名事件相关者身份信息，其中包括一名朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书。朝鲜驻马来西亚大使馆在马来西亚警方新闻发布会结束后发表声明，再次指责马方与韩国合谋将怀疑扣在朝鲜头上，称这是对朝鲜主权的“极端羞辱”。



2月22日，马来西亚警察总长哈立德在吉隆坡举行的新闻发布会上回答媒体提问
新华社发(张纹综 摄)

马来西亚警察总长哈立德当天在新闻发布会上说，警方最新确认的两名事件相关者均为朝鲜公民，分别为朝鲜驻马来西亚大使馆二等秘书和朝鲜高丽航空公司工作人员，目前两人都在马来西亚境内。马方已向朝鲜使馆方面要求，请两人协助调查，如果未获配合，马方可能会采取行动。

马来西亚警方当天还公布了一名据信与朝鲜籍男子死亡事件有关的朝鲜籍男子姓名和监控录像照片，但是并未公布此人职业。这名男子曾在马警方早先的新闻发布会上被提及。警方称正在寻找这名男子。

关于马来西亚警方先前确认的4名已经离开马来西亚的涉案朝鲜籍男子，哈立德表示，马方相信他们已经回到朝鲜，马方将要求朝鲜当局查明4人下落并将他们移交给马方。

马来西亚警方先前逮捕4名涉案嫌疑人，包括一名越南籍女子、一名印度尼西亚籍女子、一名马来西亚籍男子和一名朝鲜籍男子。按照哈立德的说法，马来西亚

籍男子是印尼籍女子的男友，他将获得保释，而其余3名嫌疑人将继续被扣押。他表示，警方认为这是一起经过策划的事件。

哈立德在新闻发布会上说，马方已经要求朝鲜使馆方面协助寻找死者家属，以提供DNA样本确认死者身份并协助调查。现阶段，死者家属未同马来西亚警方联系。哈立德拒绝朝鲜驻马来西亚大使提出的联合调查要求，称此事属马来西亚司法管辖范畴。

朝鲜驻马来西亚大使馆在声明中要求马方立即释放在押的朝鲜籍男嫌疑人以及来自越南、印尼的两名“无辜”女嫌疑人。

声明未就马来西亚警方指控朝鲜驻马来西亚大使馆二等

秘书卷入朝鲜籍男子死亡事件予以直接回应。

根据马来西亚警方公布的信息，13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助，但随后在送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。这一说法随后遭到朝鲜驻马来西亚大使否认。

朝鲜驻马来西亚大使20日指责马方调查背后“有人指使”，存在政治阴谋，表示不信任马方调查。马来西亚外交部长阿尼法表示，任何有关马来西亚与外国政府勾结的说法都是对马方的严重侮辱。马来西亚外交部已经召回马驻朝鲜大使。 据新华社

特朗普“神预测”瑞典骚乱？

瑞典警方21日证实，首都斯德哥尔摩一个移民聚集区20日爆发骚乱，上百名年轻人在街上聚集，不少人向警察投掷石块，还焚烧了多辆汽车。

巧的是，美国总统唐纳德·特朗普上周刚在演讲中称瑞典“出事了”，而瑞典当时并未发生任何骚乱或恐袭事件。

据当地媒体报道，瑞典警方20日晚在斯德哥尔摩郊区一个移民聚集区逮捕了一名毒品犯罪嫌疑人，随后大量年轻人开始在街上聚集，不少人戴着口罩向警察投掷石块，警方不得不鸣枪示警，甚至向一人开枪。

当天晚些时候，该区多地再次爆发骚乱，不少人开始引燃车辆和抢劫商店。在警方全力控制下，骚乱终于在当天午夜时分平息。

美联社称，不少瑞典人对警察需要开枪才能平息骚乱感到震惊。整体而言，瑞典国内治安状况良好，很少出现类似骚乱事件。

巧合的是，特朗普18日在美国佛罗里达州一个集会上谈到移民和难民问题，并声称欧洲最近发生的多起恐怖袭击是失败的移民政策所致。举例时，他恰

好提到瑞典。

“你们看看昨晚瑞典发生了什么。瑞典，谁能相信？瑞典，他们可是接收了大批难民。他们遇到了之前觉得不可能发生的问题。”特朗普说。

令人疑惑的是，瑞典前一天并未发生任何与难民或移民相关的安全事件。特朗普19日在推特上解释说：“我说的关于瑞典的事是参考福克斯新闻台播放的一段关于瑞典移民的节目。”

一天前，福克斯新闻台播放了一档关于瑞典移民的夜间谈话节目。主持人称，大批移民涌入瑞典后，该国强奸案和枪支暴力案件大幅增加。电视台播出的画面含有一些煽动性负面内容，包括熊熊燃烧的大火和破碎的玻璃窗。

特朗普真的做到了“神预测”吗？其实不然。一些媒体评论，发生骚乱的移民聚集区平时治安就不好，不少移民在此居住已达数十年之久，但许多人收入水平仍然较低。美联社认为，即便如此，该区面临的治安困境也还比不上美国一些犯罪率高企的城市。

据新华社

美国拟“严打”非法移民

除儿童外，几乎全部非法入境者都将被驱逐

美国国土安全部21日出台针对非法移民的新指导意见，不仅扩大了被驱逐出境的非法移民范围，还计划加快驱逐移民进度。

按路透社说法，现在在美国境内的全部非法移民几乎都可能被驱逐，只有那些被称为“梦想家”的非法入境儿童除外。



每年2月的第三个周一是美国联邦法定假日——总统日。今年的总统日，即2月20日，在美国主要城市，大量民众走上街头，抗议特朗普政府在移民、环境等问题上的政策与举措。
新华社/路透

“优先”驱逐几乎全部非法移民

美国国土安全部发布的两份备忘录《落实总统边境安全和加强移民执法的政策》和《执行移民法律以服务国家利益》，旨在落实美国总统唐纳德·特朗普1月底签署的关于加强边境管控、限制非法移民的行政令。

根据国土安全部勾画的新蓝图，美国政府将对因违反法规或盗窃等轻罪被捕的非法移民和其他犯下更严重罪行的非法移民一视同仁，实质上“优先”驱逐几乎全部非法移民。

原本执法人员只能快速驱逐入境美国不足14天、且在距边境160公里以内被发现的非法移民，如今只要非法移民无法证明已居留在美国两年以上时间，不管他们在美国境内何处，都可能遭快速驱逐。

目前美国境内非法移民总数约1100万。约75万非法入境美国、被称为“梦想家”的儿童则依然享受美国总统贝拉克·奥巴马时期出台的政策保护措施。

新指导意见十分严厉

按BBC说法，新指导意见列举的主要措施包括：

——任何有犯罪记录、提供虚伪陈述、威胁公共安全或“滥用接受公共利益项目”的非法移民都将被驱逐。国土安全部人员有权逮捕任何他们遇到的非法移民，边防巡逻队以及入境和海关执法人员有权立刻驱逐非法移民。

——结束现行的释放在边境抓获的非法移民政策，改为将他们送至临时拘留所，直至他们面临的移民官司结案。

——呼吁美国当局对涉嫌帮助自己子女偷渡入境的父母提出指控。

——开始实施扩建美国南部边境墙的计划，但没有阐明筑墙的资金来源。

——额外雇佣1万名入境和海关执法人员和5000名边境巡逻队人员等。

墨西哥恐被动“接盘”，立即反对

新指导意见同时要求执法人员严格执行现有的一项法案，即允许美国当局将在边境抓获的部分非法移民直接驱逐至墨西哥，不管他们原籍是否是墨西哥。法新社称，大部分美国境内非法移民来自墨西哥和中美洲地区。

不过，墨西哥边境官员立刻对此提出反对。 据新华社

德国二度扩军 被美国逼的？

继去年5月宣布冷战结束以来首个联邦国防军扩军计划之后，德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩21日再度发表声明，称将加大扩军规模，使德军总兵力在2024年前达到近20万人。

多家媒体注意到，德国国防部再度扩军恰逢美国对北约不断施压、要求各国多出军费之时。

冯德莱恩21日在联邦国防军网站发表声明，宣布将在去年5月计划的增兵1.4万余人的基础上，再扩军5000人，同时增加500名预备役军人和1000名文职人员，使德军在未来7年内总兵力达19.8万人、文职人员6.1万人。

多家媒体注意到，一直主张扩军的冯德莱恩作此宣布的时间，恰逢美国正不断向其北约的

欧洲盟友施压，要求各国增加军费之时。

美国总统唐纳德·特朗普一直强调北约须进行“大改造”，要求欧洲盟友出钱，希望北约作为反恐出力。本月7日，他曾呼吁各盟国支付其应该分担的军费份额。

美国国防部长詹姆斯·马蒂斯15日参加北约防长会议时，也曾敦促盟国兑现承诺，将各自军费开支增至本国国内生产总值(GDP)的2%。

目前北约28个成员国中，只有美国、英国、波兰、希腊和爱沙尼亚能达到指标。德国的军费开支占GDP的1.2%左右。

根据扩军计划，德国从2024年开始每年需要额外增加9.55亿欧元军费开支。

据新华社

欧盟：英国“分手费”应交到2023年

英国媒体报道，欧盟委员会希望英国如数支付600亿欧元“分手费”，最晚一期“账单”在2023年年底，即英国预计“脱欧”时间2019年的4年之后。谈妥对上述应缴费用的有关安排后，欧盟才会与英国就其“脱欧”后的贸易地位进行谈判。

英国《每日电讯报》21日援引欧盟官员的话报道，本月早些时候，欧盟委员会英国“脱欧”事务首席谈判官米歇尔·巴尼耶与其他欧盟成员国高级官员在一个会议上同意，从“脱欧”之日至2023年年底，英国分期付款，付

清此前欧盟制定2014至2020年财政预算时英国承诺支出的共计600亿欧元款项。

这名欧盟官员说，英国“脱欧”后的4年，也将是欧盟财政预算非常吃紧的时段。

报道说，英国“脱欧”后，将给欧盟每年的预算留下100亿欧元“黑洞”，这意味着德国、法国等较富裕国家将担负更多费用，波兰、匈牙利等相对较穷国家所得到的补助也将相应减少。如果英国分期支付“分手费”，有助于欧盟缓解与英国“分手”后的财务压力。 据新华社